
学校評価アンケート（保護者の皆様）のご意見に対する回答 

 

鳥取工業高等学校 

 

保護者の皆様へ 

学校評価アンケートにご回答いただき、ありがとうございます。今後の本校教育に活用させていただきます。 

なお、皆様からいただきましたご意見について、下記のとおり回答します。 

今後とも本校の教育活動にご理解とご協力をいただきますようよろしくお願いします。 

 

１ 生徒と教員とのかかわりについて 

・「先生の態度、姿勢がかなり劣っている。」 

・「生徒に対しての配慮がなされていると思う。」 

・「クラスの中で何が起こっているのか教員の皆さんは把握しているのか不安」 

・「生徒１人１人を見て指導して頂いている。」    

との声をいただきました。 

 

このたびの学校評価アンケートで「鳥工に入学して良かった」と感じている生徒の割合は91％（Ｒ５年度：87％）

と高い評価を得ています。また、「悩みや相談等に対して速やかに応じてくれる」「一人ひとりがお互いを尊重し

合いながら生活を送っている」と感じている生徒の割合も90％～91％と高い評価を得ています。しかしながら、約

１割の生徒・保護者の方は学校の対応に不満を感じておられることも事実であり、重く受け止めるべきと考えてい

ます。現在、本校では、ホームルーム活動や担任との面談などを通じて、担任が生徒の様子を常に把握するととも

に、教職員が気になる生徒の様子を担任に伝えるなどして、生徒の抱えている問題に早急に対応できるよう体制を

整えております。また、生徒の１人１台端末を活用したグーグルクラスルームの授業・トピック「教育相談」の中

に「相談フォーム」を常時掲載し、生徒が相談しやすい環境を整えるとともに、さらに早急な対応ができる体制の

整備を考えているところです。保護者の皆様とも連携し、お子様の学校生活に関する情報交換をさらに図ってまい

ります。今後も、生徒一人ひとりの成長をサポートするため、教職員間の情報共有や保護者との連携強化など、具

体的な改善策を講じてまいります。ご不明な点やご要望がございましたら、どうぞご遠慮なくお寄せください。 

 

２ 学校のあり方について  

・「夏休み以降？にある中学生の体験(オープンキャンパス)のあり方を見直しされると良いかなと思 

う。鳥工に行きたい！学びたい！の気持ちや興味を持ってもらう工夫をしないと、益々入学希望者 

減になるのではないかと思う。」 

との声をいただきました。 

 

中学生の皆さんに、鳥工の魅力をより深く理解していただき、ひいては鳥工入学への意欲を高めていただけるよ

う発信することは、私たちにとっても重要な課題です。ご指摘いただいたように、オープンキャンパス（中学生体

験入学）では、単に学校を紹介するだけでなく、鳥工で学ぶことの楽しさや、将来の可能性を感じていただけるよ

うな内容にしなければならないと考えています。また、中学生体験入学のみならず鳥工の魅力を理解していただく

ため、出前授業の積極的開催、ホームページおよび公式インスタグラムを活用するなど、様々な機会を生かしなが

ら情報発信を継続して行いたいと思います。 

 

 

 



 

３ 学校のあり方について 

・「校舎内の清掃が行き届いていない。ロッカーの砂やホコリ、テーブル下の棚やパソコン周りの目に 

見える大量のホコリが目立つ。」 

・「就職校（就職する子が多い）の学校なのに、先生の挨拶からして出来てない。生徒の見本になるよ 

うな挨拶をする先生は居なかったので生徒もそれで良いと思ってしまう。挨拶をしない先生ばかり 

でがっかりした。」    

との声をいただきました。 

 

本校は、「地域を支える人財（材）、技術者の育成」することを使命とし、「地域に愛される学校づくり」をめ

ざしています。このたびの学校評価アンケートで「５Ｓ（整理、整頓、清掃、清潔、躾）を心がけている」と回答

した生徒の割合は91％、「『あさひ（挨拶、作法、人の話を聴く）』を心がけている」と回答した生徒の割合は94％

と高い評価でありました。その一方で保護者・教職員側の評価は高くはなく、その評価には差が見られ徹底できて

いないことが浮き彫りになりました。 

清潔な環境は、生徒たちの心身に良い影響を与え、活気あふれる学校づくりに不可欠です。また、ものづくりを

行う者として、事故や不適合品を防ぐため確保しなければならないことです。社会人として必要であり基本的なマ

ナーでもある挨拶は、まず教職員が率先して実践することで、生徒が身に付けていくものと考えています。ご指摘

を真摯に受け止め、教職員一同、清掃や挨拶の大切さを再認識し、日々の業務において実践してまいります。 

 

４ 情報発信について 

・「配布物がかなり遅い事が多々ある。」 

・「学校のホームぺージに欲しい情報がない。」 

・「学校説明会や体育祭、受験の日程など、必要な情報を見ようとしても、いつ、何時に、どこで行わ 

 れるのか、注意事項等も合わせて載せてなくて、学校で行われる事なのに情報がなくて何の為のホ 

ームぺージなのかと残念に思った。」 

・「行事にしても、連絡事項にしても連絡が遅すぎる。もしくは連絡が行き届いていない。」 

・「いつも連絡が急で不親切。」 

・「1学期の参観日に授業変更や教室の案内がなく、さまよう保護者がいて、不親切だなぁと感じた。」 

・｢期限のある提出物の文書は、必ずマチコミでも送信していただけるとありがたい。」 

・「子供が学校からのお便りを出し忘れていても、マチコミで知らせてもらえているのでありがたい。」 

との声をいただきました。 

 

学校のホームページについては、今年度デザインを一新し、より見やすく、わかりやすく、タイムリーに情報発

信できるように努めているところです。また、公式インスタグラムでの情報発信も１１月より開始し、多くの人に

鳥工を知ってもらおうと取り組んでいるところです。今後も、閲覧者に満足していただけるような情報発信を検討

して参りたいと思います。 

また、配布プリントについては、特に重要な文書については、生徒に配布した旨を、マチコミを通して連絡する

ように努めているところです。今後も出来る限り早く文書を配布し、同様な対応をしていきたいと考えていますの

で、お子様にご確認いただきますようお願いします。 

  ご来校の際、校内での案内等に不備があった点については、関係部署と検討しながら改善していきたいと思いま

す。 

 

 



５ PTA活動について 

･「PTA活動も同じ人が３年間続けてやる仕組みはどうかとは思うが、結局なり手がいないからそうな 

っているのでは。」  

・「PTA役員を通じて、活動内容の必要性や教員間の情報共有・連携について考えないといけないと 

 感じた。｣     

との声をいただきました。 

 

  近年、生徒数の減少も影響し、積極的にＰＴＡ活動を希望する方が減少しているのが現状です。役員を引き受け

ていただいている保護者の方には、大変なご負担をお願いしているところでもあります。今後もＰＴＡの在り方を

保護者の皆様と検討しながら、本校生徒の教育環境を見守っていくことのできるＰＴＡ活動に努めていきたいと

思います。 

  活動内容に関しては、行事ごとに必要性を検討しながら、重複する内容については廃止しスリム化を図っており

ます。教職員間の情報共有や連携についても、ＰＴＡ活動がスムーズに行うことができるように検討し、改善して

いきたいと考えています。 

 

６ 学校行事について 

・｢今年最初で最後の鳥工祭に参加させてもらったが、ポスターなどPRの仕方が変だった。案内の周 

知が遅い！外部からの受付場所がわかりにくかったし、担当の先生が1人で回す様子をみて、もう 

一人補佐がいても良いのでは…と思った。」  

・「文化祭の先生のダンス、動画も舞台も最高だった。自分が高校生の頃ではありえない、鳥工ならで 

はの楽しそうなアットホームさを感じた。息子が鳥工に通えてほんとよかった。」 

・「兄の頃からお世話になっているが、今年はじめて鳥工祭に行って、とても楽しませてもらった。 

体育祭もみんなで団結していて良かった。」    

との声をいただきました。 

 

日頃より、保護者の皆様には学校行事に対しご理解・ご協力いただきありがとうございます。令和６年度の学校

行事も、コロナ禍の影響で縮小していた規模を徐々に戻しながら行うことができました。ただ、学校から、行事に

関する連絡が遅くなったことや、当日の案内に分かりづらい部分があったことなど、ご心配をおかけすることがあ

ったと感じております。今後、鳥工祭に限らず、色々な学校行事に関しましてもＨＰや１１月より運用しておりま

す公式インスタグラムを活用しながら情報発信をしていきたいと思います。 

今後も、生徒一人ひとりが主体的に取り組んでいく中で、鳥工ならではの学校行事となっていけるよう取り組ん

でまいります。 

 

７ 資格・検定試験等について 

・「検定試験などの対策(早朝、補習等)をしてくださり感謝している。」 

・「資格取得の際、補習をして頂いたり、参考書を提供して頂いたり、試験を受けれる実力をつけて頂 

いている。人数が少ない時には試験会場にまで先生に連れて行って頂いたりと、本当に感謝しかな 

い。」     

との声をいただきました。 

 

本校では、資格取得を奨励しているところです。各科、各担当も取得に対してできる限りのサポートをしており、

今後も継続してこの体制を続けていきたいと思っております。生徒の皆さんが目標に向かって努力されている姿

を見る度に、本校教職員も大きなやりがいを感じています。今後も、生徒の皆さんがより高い目標に向かって進ん



でいけるよう、精一杯サポートしてまいります。何かご不明な点やご要望がございましたら、遠慮なくご相談くだ

さい。 


